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Special catalog #FIW0207

FRENCH AND INDIAN WAR

A History of the
French War,
Ending in the
Conquest of Canada
by Rossiter Johnson

A HISTORY OF
THE FRENCH WAR

Ending i the Conquest of Canada

With a preliminary
account of the early
attempts at
colonization and
struggles for the
possession of the
continent, this engaging book covers nearly
every issue related to the French and Indian
War. A chronological review of the leading
players, forts, massacres, and sieges with
fine detail included. (1882), 2005, 5¥:x8%,
paper, indices, 408 pp.

J1464 - $31.50

True Stories of New
England Captives
Carried to Canada
During the Old
French and Indian
Wars

by C. Alice Baker

TRUE STORIES OF
NEW ENGLAND CAFTIVES

Carried to Canada
During the
0ld French and Indian Wars

By C. Alles Baker

Recounts in detail the
Indian attacks at
Wells and York,
Maine, Dover, New Hampshire, and
Hatfield, Haverhill, and Deerfield,
Massachusetts. Focuses on a few of the
participants with extensive genealogical and
biographical data. (1896), 2004, 5%2x8%2,
paper, index, illus., 420 pp.

AMFRITAGE CLASSIC

B0420 - $34.00

The Fight with France
for North America
(3rCI edltlon)

~JNHE FiGHT

Treaty of Aix-la-
Chapelle, and the
conditions and
characteristics of the
British-American
colonies in Canada in 1750, the author lays
the background for the French designs
against British expansion. He then proceeds
to describe the various clashes between the
two European powers in America. (1908),
reprint, paper, index, 391 pp.

B2331 - $31.50

Two Flags in the
S8 Wilderness
) by Greg Yocherer

g F An historical novel that
¥ begins in 1731 when
- Jean Baptiste Joubert, a
Two FLAGS cadetinthe colonial
w@ Lé“l";; ESS marines, is assigned to a
e Potanan convoy sent from Fort
TREI Ao Michilimackinac to
reestablish trade with the Sioux, trade which
had been disrupted by war with the Fox. The
action moves from the Illinois Country to
New Orleans, and from there to Montreal
and Albany. The scene shifts back to the
Great Lakes region for a final confrontation
between French allied forces and the Fox.
Ambush, intrigue and espionage are all
employed, differentiating friend from foe is
a challenge. (2002), 5¥2x8Y%, paper, 399 pp.

Y2143 - $21.95

\ War, Hell and Honor:
A Novel of the French
and Indian War

o by Brenton C. Kemmer

# | The most authentic, most
a5t | exciting and most
jﬂ{" realistic military novel

= | of the new millennium!
Get your copy now and
relive the Battle of Lake
George on the New York frontier in 1755.
Follow Charles Nurse as he volunteers for
service and makes his way to Lake George.
On your way you will witness Gen. William
Johnson’s Indian councils, the daily life of
the army and the hell of colonial warfare.
Then after the battle, join Charles on several
hair-raising scouting forays with the famous
Robert Rogers and Israel Putnam. (2001),
5Y:x8%%, paper, 171 pp.

Brenton €. Kemmer

K1875 - $14.95

The Partisans: Second
in a Series of Novels of
the French and Indian
War

by Brenton C. Kemmer

1756: Volunteering for
the winter garrison of
Fort William Henry,
Charles Nurse’s
| patriotic duties drove
him to protect the colonial frontiers from
England’s enemies. Charles spends much of
his time fighting alongside Captain Robert
Rogers and the men of his ranger
companies. After two years of warfare, will
Charles return home to his family and love?
He becomes a Partisan and brings the war to
the French and their Indians. (2004),
5Y2x8Y2, paper, 108 pp.

Breaton C. Kemmer

K2535 - $15.95

Washington’s
Expeditions (1753-1754)
and Braddock’s
Expedition (1755), with
a history of Tom
Fausett, the slayer of
General Edward
Braddock

by James Hadden

WasiirveTon's Exrrnimoss

A Hemrpain €a assa

Crucial expeditions
during a time of great struggle to decide
whether America was to be an appendage of
France or the land of an English-speaking
people. (1910), 2004, 5% x 8%, paper,
index, illus., 180 pp.

H2337 - $21.00

| Christopher Gist’s
Journals
by William M. Darlington

CHRISTOI'HER
GIST'S
JOURNALS

| With colorful, historical,
| geographical and
|ethnological notes and
biographies of
Christopher Gist’s
contemporaries, this work
- is an indispensable
resource for colonial history scholars and
for living historians interested in pre-
Revolutionary War America and the issues
that faced colonists and others living at that
time. (1893), 2005, index, maps, 299 pp.

D2277 - $26.00

|La Marine: The
French Colonial
Soldier in Canada,
|1745-1761

by Andrew Gallup and
| Donald F. Shaffer

& | Covers the equipment,
| daily life, and military
service of the French
| colonial soldier in
Canada during the final French and Indian
War, including the fact that the solider was
then expected to become a colonist. (1992),
2004, 5%x8Y%, paper, index, bibliography,
X+274 pp.

G0711 - $26.50
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Relief is Greatly
Wanted: The Battle
of Fort William
Henry

by Edward J. Dodge

Eyewitness accounts
~ of the siege are

“ | supplemented with
% excerpts from Kilby’s
Journal, Maj. William
Eyre s Report and Monro-Webb
correspondence. Enriched with
biographical sketches of the leading
officers of both sides, a muster roll of
Rogers’ Rangers, documents pertaining to
the 35" Regiment of Foot (Monro’s
regiment) and the Monro documents.
(1998), 2005, 5%2x8Y%, paper, index, illus.,
maps, 206 pp.

R s

D0932 - $22.00

Freemen, Freeholders,
and Citizen Soldiers: An
Organizational History of
Colonel Jonathan
Bagley’s Regiment, 1755-
1760

by Brenton C. Kemmer

A very detailed account of
Lt. Col. Jonathan Bagley’s
regiment of Massachusetts
provincials who decisively held their own
against multiple military thrusts from the
French around Crown Point as well as
Ticonderoga, and helped win the only English
victory in North America in 1755. (1997),
2004, 5%2x8Y, paper, index, appendices,
bibliography, illustrations, maps, 138 pp.

K0620 - $16.00

French and Indian
War Battlesites: A
Controversy

by Bob Bearor

“Bob Bearor has
combined his deep
love of North
America’s heritage
with extensive real
world research to
create this eaS|Iy read book. I highly
recommend it as a thoroughly enjoyable
and valuable contribution to our
understanding of this critical period in the
forming of our nation.” - George C.
Neumann, author, Collector’s Illustrated
Encyclopedia of the American Revolution.
(2000), 2005, 5282, paper, bibliography,
illustrations, maps, indices, c120 pp.

B1475 - $17.50

[THE BATTLE &
3 & on
SNOWSHOES ®

The Battle on
' Snowshoes
by Bob Bearor

| A new history of this
famous event, as told
by an experienced
Adirondack hunting
guide and re-enactor
who trekked over the
. sites in period clothing
and eqmpment to substantiate the times
and conditions recorded in contemporary
journal entries. In doing this, Bob Bearor
was able to separate fact from fiction.
(1997), 2004, 5%2x8Y%, paper, index, illus.,
maps, 120 pp.

B0619 - $17.50

The Battle on Snowshoes
Y .
TI'H BATTLE VIdEO
ST e by Dave Bannon and
i Colin Bannon

" On 10 March 1758, Robert
. = Rogers led 181 Rangers on a

Fort Carillon. En route, they
were ambushed and the
vicious battle that occurred
was one of the most devastating primitive
winter conflicts fought in colonial North
America. Only 54 men returned. The battle
was known as the “Battle on Snowshoes,”
This thrilling and informative documentary
film includes reenactments and interviews
with historians. (VHS, 30 minutes.)

BVHSO01 - $19.95

Redcoats, Yankees,
and Allies: A History
of the Uniforms,
Clothing, and Gear of
1 the British Army

by Brenton C. Kemmer

REDCOATS, YANKEES
AND ALLIES

| Hlustrated by Joe Lee.
The vital Lake George-
Lake Champlain
corridor is the
geographical setting of this study of the
uniforms, clothing and battle gear of
British and Yankee soldiers and their
Native American allies during the French
& Indian War. (1998), 2004, 5%2x8%,
paper, index, gloss., 168 pp.

K0905 - $18.50

| | Leading by Example,
‘ b o Partisan Fighters &
artisan Fighters Leaders of New
of New Fran |France, 1660-1760:

ML Volume One

, || by Bob Bearor

Out of the Canadian
“Bob *Bearor | wilderness, rugged

& & & leaders defended New
=T France from Britain as
those two countries struggled for control of
North America. In this new series, two
great partisan leaders, Jacques LeMoyne de
Ste. Héléne and Charles-Michel de
Langlade, seem to take on flesh and blood
and their heroic deeds shine with adventure
and courage during the French and Indian
War. (2002), 2004, 5%:x8Y, paper, index,
pictures, illustrations, 99 pp.

B2068 - $15.00

[FADINGBYEXAMPLE  Leading by Example,

Partisan Fighters &

m:m':‘ i Leaders of New France,
& Leader 1660-1760: Volume Two
Sl by Bob Bearor
A " Volume two of this great
i work covers the mostly
E forgotten partisan leaders
“Bob “Bearor .
i %+ 4 of New France during the
iR French and Indian War:

Daniel Greysolon DuLuth, Madeleine
Vercheres, St. Luc de la Corne, Daniel
Beaujeu and Jean-Daniel Dumas. Their
fighters quickly adopted North American
Indian tactics and became masters of “la petite
guerre.” and includes a brief chapter on native
foods discovered and utilized for wilderness
survival. (2003), 5%2x8Y%, paper, index,
illustrations, 134 pp.

B2348 - $18.00

ll Leading by Example,
gl Partisan Fighters &
Leaders of New
France, 1660-1760:
Volume Three

by Bob Bearor

The third and final
book in the 'Leading
by Example' trilogy we
learn of the exploits of
Nicolas D'Allieboust de Manthet who, in
the late seventeenth century, routed
Iroquois warriors at the Lake of Two
Mountains. In addition, he helped to
mount an attack on Albany, and led
punitive raids against the Mohawk natives.
Robust and detailed. (2004), 5%2x8%,
paper, index, 218 pp.

EE
“Dob “Bearor

L]

=
= E

B2514 - $25.00
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Louisbourg Journals,
1745

by Louis Effingham
DeForest

The capture of

* Louisbourg in 1745

| was the American

* Colonists' most

"\ important military
——== | achievement prior to

the Revolution. This work presents

previously unpublished journals of actual

participants in this important expedition

and other highly valuable documents. The

ten first-hand accounts supply intriguing

narratives of the siege and capture. (1932),

2004, 5%2x8Y, paper, index, bibliography,

illustrations, maps, 292 pp.

D1015 - $26.50

The Conspiracy of Pontiac
and the Indian War After
the Conquest of Canada
by Francis Parkman

Destined to melt and vanish
before the advancing waves
of Anglo-American power,
the Indians of North
America saw the danger,
and, led by a great and
daring champion, struggled fiercely to avert it.
Parkman describes the various tribes, the effect
of the advance of French and English
colonization, the interrelationships and rivalries,
and the wilderness environment. This classic and
comprehensive study examines the catalysts,
personalities, places, battles and consequences
of Pontiac’s War. (2003), paper, index, 2 vols.

P2309 - $38.95

BRADDOCK ROAD

CHRONICLES Bradd(_)Ck Road
i Chronicles, 1755
by Andrew J Wahll

From the diaries and
records of members of
the Braddock
Expedition and others:
this work is arranged
in a day-by-day
chronology. The
making of the Braddock Road was an
engineering marvel that tested the
abilities and endurance of builders and
marked history in the French and Indian
War. This work details forts, personnel,
food, Indians, clothing, lodging and
more. (1999), 5¥4x8%, paper, illus.,
maps, 489 pp.

Andrew J. Wakll

P—

W1205 - $42.00

Robert Rogers’
Rules for the
Ranging Service: An
Analysis

by Matt Wulff

Robert Rogers' Rules
s R S

A,

Major Robert Rogers
of the famous Rogers'
Rangers wrote the
Rules for the Ranging
Service in 1757 to
instruct selected members of the regular
British Army in the techniques of "woods
warfare" in North America: ambush,
attack, pursuit, retreat, and other tactics.
Analysis, maps, diagrams, and photographs
add visual dimension to the descriptions.
Several types of eighteenth-century
muskets are pictured and described in the
appendix (2006), 5¥2x8%, paper, index,
272 pp.

W3376 - $30.50

The Massacre of Dunbar,
October 15, 1759

by Gary Zaboly

This masterful full-color print depicts the tragic
panorama of Dunbar’s Massacre in remarkable
detail. The landscape was described to the artist
by the author after personally observing the site.
(Full-color print, 12x18, unframed) These prints
are shipped in a map tube. See order form.

A4041 - $15.00

The History of
Rogers’ Rangers:
Volume I: The
Beginnings,
January 1755-
April 6, 1758

by Burt Garfield
Loescher

This rare 1946
classic is based
chiefly on the
Loudoun Manuscripts: the key to the
beginning of Rogers’ Rangers, the elite
military unit that set the standards for
future special forces. VVol. | covers the
years in which Ranger activities reached
their height during the French & Indian
War. Absolutely essential for every
Ranger enthusiast! (1946), 2006, 52x8%,
paper, 438 pp.

L4295 - $36.00

Genesis: Rogers’
Rangers, The First
Green Berets

by Burt Garfield
Loescher

Offers the complete
record of every
action, ambuscade,
scout and expedition
of Major Robert
Rogers and his Rangers from April 6, 1758
(just after their defeat in the Battle on
Snowshoes during the French & Indian
War), to their dishandment on December
24,1783, at the end of the American
Revolution. (1969), 2000, 5%2x8%, cloth,
appends., illus., maps, ix+311 pp.

L1575 - $37.00

The History of Rogers’
Rangers, Volume 3:
Officers and Non-
Commissioned Officers
by Burt Garfield Loescher

Biographical sketches of
more than 200 Rangers,
including the legendary
Robert Rogers himself,
John Stark, the Brewers,
Moses Hazen, the Stockbridge Mohegans, and
lesser-known men of all ranks including
surgeons, clerks, cadets, and corporals, some of
whom served in the French and Indian War and
later in the American Revolution as well. (1957),
2001, 6x9, cloth, index, illustrations, 86 pp.

L1967 - $20.00

sl The History of

; Rogers’ Rangers:
Volume 4: The St.
Francis Raid

by Burt Garfield
Loescher

The long-awaited
chronicle of this
tragic and infamous
— =4 event, 1759, that
reveals new insights to the St. Francis
Raid, including why some have said the
Rangers were “cursed” for destroying
and desecrating the mission (2002), 6x9,
cloth, appendices, bibliography,
illustrations, maps, and more. 300 pp.

L2077 - $37.50
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French and Indian
War Notices
Abstracted from
Colonial Newspapers,
Volume 1: 1754-1755
by Armand Francis
Lucier

This compendium of
articles concerns the
first two years of the
French and Indian War, as reported in
accounts from different newspapers
published in Britain's North American
colonies and Europe. The text is infused
with the anxiety of a nation at war, allowing
a unique perspective on a seminal event in
the course of American history. No attempt
has been made to correct spelling,
punctuation or presentation. (1999), 2007,
5Y4x8Y2, paper, index, 370 pp.

L1085 - $31.50

French and Indian
War Notices
Abstracted from
Colonial Newspapers,
Volume 2: 1756-1757
by Armand Francis
Lucier

French and [ndian

Experience the French
and Indian War through
weekly newspaper
reports from events of 1756 and 1757. Lists
events such as the fall of Forts Oswego and
William Henry, along with Robert Rogers
and his Rangers in their expeditions around
Ticonderoga. Exact articles with rumors,
facts, unconfirmed reports, extracts of
private letters, descriptions of forts,
settlements, and troop movements. (1999),
2007, 5%x8Y%, paper, index, 366 pp.

L1219 - $32.00

Fronch and budien WWar hotkes
Whermmcted from C olenial Newspagrrs
Pl 1, s | Vidamber 17, 748

French and Indian
War Notices
Abstracted from
Colonial Newspapers,
Volume 3: 1758-1759
by Armand Francis
Lucier

4 ' Abercrombie's
humiliating defeat at
| Ticonderoga in 1758
was the last straw for the beleaguered
British Army who resolved to replace their
inept, politically appointed commanders
with reputable generals. Articles presented
as originally published: facts, rumors,
exaggerations, unconfirmed reports and
falsehoods. Includes 19th-century battle
maps of Ticonderoga, Louisbourg, and
Quebec. (1999), 5%2x8Y%, paper, index,
maps, 359 pp.

W sk b

L1303 - $31.50

French and Indian
War Notices
Abstracted from
Colonial
Newspapers,
Volume 4:
September 17, 1759
to December 30,
1760

by Armand Francis
Lucier

Frenuh and Trudian War Notices
Abstructed frow Colonial Newspapers
0. 1750 |

-

Packed full of action and drama: soldiers
march, ships sail, guns roar, generals fall,
villages burn and scalping knives drip with
gore. These unaltered newspaper articles
consist of letters, reports and a few
exaggerations flowing from printing presses
to the general public. (1999), 5¥2x8Y, paper,
index, map, 308 pp.

L1378 - $28.00

French and Indian
War Aftermath:
Notices Abstracted
from Colonial
Newspapers,
Volume 5

by Armand Francis
Lucier

By 1760, the
capitulation of Canada
by the French and Canadians all but ended
the French & Indian War. Blockaded by the
powerful British Navy, the people of New
France might have been lacking in
provisions, but certainly not in fighting
spirit. Descriptions of the efforts against
British attempts to retake Montreal and
Louisbourg. (2000), 5%2x8%, paper, indices,
map, 361 pp.

L1535 - $31.50

i —— The Black Watch at
O remserens” | Ticonderoga and
Major Duncan

R S -~

Mg Campbell of Inverawe
TS S [ (New York)
by Frederick B.
Richards

The Black Watch
Regiment gained fame
for its fearless charge
during Maj. Gen. James Abercrombie’s
futile attack on Ticonderoga, 1758. More
than half of the 1000 Highlanders were
killed or seriously wounded in one of the
most dramatic battles of the French and
Indian War. This work gives an extensive
history of the Black Watch Regiment from
1667. (1911), 2005, 5%2x8Y%, paper, illus.,
map, 132 pp.

i »

R1106 - $16.00

Pontiac’s Conspiracy
& Other Indian
Affairs: Notices
Abstracted from
Colonial Newspapers,
1763-1765

by Armand Francis
Lucier

Contemporary
accounts of tumultuous
times as the French and English struggled
for control in the Ohio Valley and Indian
tribes found themselves displaced by new
settlers until Pontiac organized a bloody
Indian uprising, capturing nine frontier forts
in 15 days. (2000), paper, index, illus., 322 pp.

L1460 - $27.50

A Particular History
of the Five Years
French and Indian
War

by Samuel G. Drake

PARTICULAR HISTORY

ire Moy Freach and Fadian War

Detailing the fourth of
the five Indian wars
which began in 1688
and extended down to
the fall of Quebec.
Fought all along the English frontier but
especially in New England, this work covers
major events and details of numerous minor
skirmishes in which at least 1,000 were
killed or carried into captivity. (1870), 2004,
5%:x8%, paper, index, illus., 312 pp.

D0294 - $27.50

The Céloron
Expedition to the
Ohio Country, 1749:
The Reports of

The Céloron
]Expe(iitiﬂn to the Ohio
Country 1749

The Reports of
i Pierre-Joseph
Céloron and Father
Bonnecamps
by Andrew Gallup
i by Ak Gl Céloron wrote of how

Heritage B, fnc

he dealt with the
Native Americans and conducted his
assignment to oust the English. Bonnecamps
detailed the flora, fauna and other aspects of
natural science, as well as activities of the
expedition. (1997), 5%:x8%2, paper, index,
maps, 100 pp.

G0606 - $14.50
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NEW ENGLAND CAPTIVES
CARRIED TO CANADA

New England
Captives Carried to
Canada Between
1677 and 1760 During
the French and
Indian Wars

by Emma Lewis Coleman

e 4 1100
Baring e e o e e

e

W b Lo e

This work provides an
extensive picture of the
: Indian attacks on New
England communities over about an eighty-
year period, and in terms of identifying their
captives, it is probably the most definitive
work ever published. There is a complete
name index (1926), 2005, 5%2x8Y2, paper,
index, one volume in two, 890 pp.

C0257 - $60.00

Reminiscences of
the French War
with Robert Rogers'
Journal and a
Memoir of General
Stark

by Luther Roby, ed.

REMINISCENCES OF THE
FRENCH WAR

Robert Rogers
achieved lasting
fame as the fearless
leader of his intrepid
Rangers in the French and Indian Wars.
General Stark served with distinction in
Roger's Rangers and advanced to the rank of
General in the American Revolution.
(1831), 2005, 5%2x8%, paper, illus., maps,
368 pp.

R9003 - $28.50

Memoir of a French
and Indian War
Soldier

by "Jolicoeur™
Charles Bonin, edited
by Andrew Gallup

This memoir is
unique. It is not only a
first-person account of
the French and Indian
War, a scarce
commodity, but it is also the work of a
common soldier, rarer still. Charles Bonin's
story reads as if the reader were sharing
wine with the old veteran in a Paris cafe.
(1993), 2005, 5%2x8%%, paper, indices, maps,
Xiv+240 pp.

G0872 - $25.00

Manuscript Records
of the French and
Indian War in the
Library of the
American
Antiquarian Society
by Charles Henry
Lincoln

MANUSCRIPT
RECORDS
of the
FRENCH
and
INDIAN
War

in the
LIBRARY.

of the
AMERICAN ANTIQUARIAN SOCIETY

The American
Antiquarian Society
inventoried its holdings on the French and
Indian War and published its findings in one
easy-to-use volume. Included are notes
describing manuscripts, written by
numerous people, 1754-1767. (1909), 1992,
5Yx8Y, paper, index, illus., 267 pp.

L0739 - $23.50

Cluaries Hery Lincolr

...........

New France and New
England
by John Fiske

"It is my purpose...to
deal with the rise and
fall of New France,
and the development of
the English colonies as
influenced by the
prolonged struggle
with that troublesome and dangerous
neighbour." Here, find a comprehensive
history, including a thorough list of the
people and events leading up to the French
and Indian War. (1902), 2005, 5%2x8%,
paper, index, 428 pp.

F0650 - $33.00

Studies of the

STUDIES i i

Pl Niagara Frontier
NIAGARA by Frank H. Severance
FRONTIER

What distinguishes this
book from most
regional histories is the
compilation of literary
narratives from various
early visitors, giving it
an artistic vitality. The
first third of this extensive volume is the
Niagara region as seen through the eyes of
poets, writers and artists, followed by next
scientists, geographers and geologists.
(1911), reprint, 5%2x8Y, paper, indices,
illustrations, 437 pp.

S0845 - $33.00

Virginia and the
French and Indian
War

by Hayes Baker-
Crothers, Ph.D.

When hostilities flared
between the British
and French inhabitants
of North America in
the 1750s, the Virginia
Colony and the Ohio
Trading Company took center stage in the
events that would later be remembered as
the French and Indian War. Without funds,
supplies, experienced military leadership, or
even a motivated body of men willing to
defend their homes, the Virginia Colony
struggled desperately to protect its western
frontier from Indian incursions and partisan
raids meant to wipe out the English. (1928),
2006, 5%2x8Y2, paper, indices, 190 pp.

B1004 - $18.50

Quaint and Historic
Forts of North
America

by John Martin
Hammond

Sure to become one of
your favorites, this
engaging volume
describes the history of
nearly fifty famous
fortifications, from the heights of Quebec to
the western frontier. Lavishly illustrated
with seventy-one photographs and
illustrations, this book devotes an entire
chapter to each fort's unique history. Many
forts changed possession several times. Here
we learn what finally became of them,
whether they were completely destroyed in
battle, slowly decayed by the elements,
reconstructed by enthusiasts or preserved for
posterity by historians (1915), 2005,
5Y:x8Y%, paper, index, 434 pp.

H0834 - $32.00

The Unwritten

_The History of Braddock's
U“w"u?fm Field (Pennsylvania)
Braddock’s Field [PAl| © y George H. Lamb

Known simply as
Braddock, this little
town just outside of
Pittsburgh has been the
scene of many historic
events, including
General Edward Braddock's famous defeat
by the British in 1755, at the beginning of
the French and Indian War. Thirty-nine
years later, several thousand grain distillers
and sympathizers gathered at Braddock's
Field to protest the new tax on whiskey, in
what became known as the Whiskey
Rebellion, which was quelled when
President Washington called up 15,000
troops to march toward the town. (1917),
1999, 5¥2x8%2, paper, index, 336 pp.

L1237 - $26.50
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Amherst Papers
1756-1763. The
Southern Sector:
Dispatches from
South Carolina,
Virginia and His
Majesty’s
Superintendent of
Indian Affairs

by Edith Mays

Ambherst Papers
175 763

Jeffrey Amherst was
Commander-in-Chief of His Majesty's
Forces in North America during the French
and Indian War. Documents are located in
the British Public Records Office as "W.O.
34: General Sir Jeffrey Amherst 1712-1784
(47-48)." Microfilms of these records have
been transcribed, arranged in chronological
order and indexed in this book -- a fine
resource for genealogists and students of the
French and Indian War. (1999), 2006,
5Y:x8Y2, paper, indices, 418 pp.

M1131 - $35.00

Correspondence of
William Shirley,
Governor of
Massachusetts and
Military Commander
of America, 1731-1760
by Charles Henry
Lincoln, Ph.D., ed.

CORRESFONDENCE OF
WILLIAM SHIRLEY

Nearly 450 primary
documents relating to
both the Five Years' French and Indian War
(1744-1749), aka Governor Shirley's War,
and the more important Seven Years' French
and Indian War, 1755-1763: Shirley’s early
political appointments, building of forts on
the frontier, defense of Nova Scotia, the
expedition against Louisbourg, and more.
Fold-out maps and profuse annotations,
these volumes constitute essential reading
for greater understanding. (1912), reprint,
5Y5x8Y2, paper, index, maps, 2 vols., 509 + 621 pp.

L2340 - $86.50

The Capture of
Ticonderoga
by L. E. Chittenden

The essence of this
thesis is whether or not
Benedict Arnold
planned and
participated in the
capture of
Ticonderoga, or
whether the honor
belongs solely to Ethan Allen and his Green
Mountain Boys. This nice little volume
incorporates a paper which was read before
the Vermont Historical Society at a special
meeting of its members in 1872. Well
annotated, it also includes helpful
information in the appendix. (1872), reprint,
5% x 8 ¥, paper, 127 pp.

A HERstAGE CLASIC

C0802 - $15.00

The French Regime
in Wisconsin and the
Northwest

by Louise Phelps
Kellogg

Every student of
eighteenth century
American history
should have a copy of

= = this book. This
remarkable resource is a publication of the
renowned State Historical Society of
Wisconsin. More than simply a history of
WI, it discusses every major figure and
event that influenced the history of North
America, with special focus on the 18th
century. (1925), 2001, 5%2x8%, paper, index,
illus., maps, 474 pp.

K1766 - $39.00

Interested in Other Selections of
Books from Heritage Books?

Remember that Heritage Books

carries over 3,000 titles featuring:
¢ Military History

Historical Works

Historical Fiction

Memoirs

Genealogical Titles

* 6 0 o0

Included are CDs that cover a wide
range of historical, genealogical and
biographical topics, and maps of
various interest. Visit the storefront
of www.HeritageBooks.com for
more information.

Memoir and Official
Correspondence of
General John Stark,
with Notices of
Several other Officers
of the Revolution

by Caleb Stark

ey About half of this
Gt ik highly sought-after
work is made up of
correspondence, creating one of the best
sources of documentary material about the
Revolution and the French and Indian War.
Anchored by the military accomplishments
of John Stark, this book also details the
careers of several other heroes of both wars.
(1877), 2007, 5%2x8%, paper, indices,

528 pp.

$1088 - $38.50

Fort Ontario: 250
Years of History,

1755-2005

by George A. Reed

Fort Ontario

250 Years of History

The old fort was first
constructed in 1755 to
protect the fur trading
settlement at Oswego.
It overlooked the
Oswego River, the
main route west in
colonial times. For 250 years, Fort Ontario
has sat on a hill overlooking the city of
Oswego. Illustrations, photographs, a
bibliography, and two appendices enhance
the text. (2007), 5%2x8%2, paper, 142 pp.

R3812 - $25.50

The Virginia
Frontier, 1754-1763
by Louis K. Koontz,
Ph.D.

The
Virginia Frontier
1754-1763

This work provides a
history of the Virginia
frontier during the
French and Indian
War. At that time,
Virginia's frontier
extended from the vicinity of Pittsburgh,
Pennsylvania, south to the Carolina border.
In addition to the topography of the area,
this extensive work includes Indian trails
and migration routes. (1925), 2006, 5%2x8%,
paper, index, 184 pp.

Louis K. Koontz, Ph.D.

K3663 - $22.50

Muster Rolls of New
York Provincial
Troops, 1755-1764
by Edward F.
DeLancey

MUSTER ROLLS

NEW YORK
PROVINCIAL TROOPS
1755-1764

Eatwared ¥

This volume contains
complete
transcriptions of the
muster rolls of the
various regiments and
smaller troop units raised by the province of
New York for service in the Seven Years'
War, otherwise known as "The Old French
War." (1891), reprint, 5%2x8%, index,
appendices, 621 pp.

A MERITAGE CLASKIC

D0300 - $46.00







	Virginia and the French and Indian War                          by Hayes Baker-Crothers, Ph.D.
	When hostilities flared between the British and French inhabitants of North America in the 1750s, the Virginia Colony and the Ohio Trading Company took center stage in the events that would later be remembered as the French and Indian War. Without funds, supplies, experienced military leadership, or even a motivated body of men willing to defend their homes, the Virginia Colony struggled desperately to protect its western frontier from Indian incursions and partisan raids meant to wipe out the English. (1928), 2006, 5½x8½, paper, indices, 190 pp.
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